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Kuratorium Oswiaty w Lublinie

Pelna nazwa szkoty Liczba uzyskanych punktéw

KONKURS MATEMATYCZNY DLA UCZNIOW SZKOLY PODSTAWOWE]

ZESTAW ZADAN KONKURSOWYCH
ROK SZKOLNY 2018/2019
ETAP TRZECI

Instrukcja dla ucznia

1. Zestaw konkursowy zawiera 20 zadan.

2. Przed rozpoczeciem pracy sprawdz, czy zestaw zadan jest
kompletny.

Jezeli zauwazysz usterki, zgtos je Komisji Konkursowe;j.

3. Zadania czytaj uwaznie i ze zrozumieniem.

Obliczenia zapisane w brudnopisie nie beda oceniane.
Rozwiazania zapisuj dtugopisem lub piérem niescieralnym.
Rozwigzania zapisane otfdwkiem nie beda oceniane.

W nawiasach obok numerow zadan podano liczbe punktéw

N o O

mozliwych do uzyskania za dane zadanie.

*®

Nie uzywaj kalkulatora.
Nie uzywaj korektora.

o

Pracuj samodzielnie.

POWODZENIA!

Czas pracy:
90 minut

Liczba punktéw
mozliwych do
uzyskania: 40.

Laureatem zostaniesz,
gdy uzyskasz co

najmniej 36 punktow.

Finalistg zostaniesz,
jezeli zdobedziesz co

najmniej 12 punktow.

Zatwierdzam
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W zadaniach 1.-5. wybierz wlasciwg odpowied?.
Zadanie 1. (1p.)

W trojkacie ABC miara kata A jest rowna 40° , a miara kata B jest rowna 60°. Bok BC
przedhuzono poza punkt C i odmierzono na tym przedtuzeniu odcinek CD, ktorego dtugosé
jest réwna dlugosci odcinka CA. Miara kata ADB jest rowna

A. 10° B. 20° C. 30° D. 40°
Zadanie 2. (1p.)

Zapytano grupe uczniéw, czy chca bra¢ udzial w zajeciach kola matematycznego, czy
polonistycznego. Uczniowie mogli wskaza¢ jedno lub dwa kota lub nie wybra¢ zadnego
z tych kot. 45% wybrato koto matematyczne, 35% koto polonistyczne, a 10% zadeklarowato
udzial w obu kotach. Jaki procent pytanych nie chce uczeszczaé na zadne z tych kot?

A. 10% B. 20% C. 30% D. 40%
Zadanie 3. (1p.)

3333

Cyfra jednosci liczby jest

Al B.3 C.7 D.9

Zadanie 4. (1p.)

Setng cyfra po przecinku liczby 6,71(152) jest
Al B.2 C.5 D.7
Zadanie 5. (1p)

Samochod K jedzie z predkoscig 59 km/h, samochod L z predkoscig 200 m/s, samochod M
z predkoscia 10 dm/min za§ samochéd N z predkoscig 900 m/min. Najwolniej porusza sie
samochod

A K B.L C.M D.N
W zadaniach 6. — 14. w wykropkowane miejsca wpisz odpowiednie wielkosci.
Zadanie 6. (1p.)

Roéznica kwadratow najmniejszej trzycyfrowej liczby zlozonej i najwigkszej jednocyfrowej
liczy pierwszej jest rowna ...........

Zadanie 7. (2p)

Ania miata 4 razy wigcej znaczkow niz Kasia. Na imieniny Ania przekazata Kasi p% swoich
znaczkow 1 wowczas kazda dziewczynka miata tyle samo znaczkow.

a) Liczba p jestrowna ..............

b) Jaka czes$¢ kolekcji pozostata Ani po imieninach Kasi ? ...............
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Zadanie 8. (1p.)
W réwnolegloboku réznica miar katéw lezacych przy tym samym boku jest rowna 70°,
Miara kata rozwartego tego rownolegtoboku jest réwna ...............

Zadanie9.(1p)

W rombie ABCD przekagtna AC tworzy z bokiem AB kat o mierze 33°. Miara kata
utworzonego przez przekatng BD z bokiem AD jest rowna ...........

Zadanie 10. (1 p.)

Dany jest trapez

2b

a 4] 3a

oraz zalezno$é 24ab + 12 b*= 13
Pole tego trapezu jest rowne ..............
Zadanie 11. (2p)

W tabeli podano obj¢tosci pewnych przedmiotow.

Przedmiot Objetosc
A 2,4-10% mm?®
B 24-10%cm®
C 2,4-10° dm?
D 0,24:10*m®

Réwne objetosci majg ...............

Zadanie 12. (2 p.)

Prostopadto$cienne akwarium wypetnione catkowicie woda ma mas¢ 108 kg. Wypetione
woda do potowy ma masg 57 Kg.

a) Puste akwarium ma masg ..........

b) Woda, ktora w catosci wypeknia to akwarium jesto ........... kg od niego ci¢zsza.



Zadanie 13. (4 p.)

Kilku chtopcow postanowito skopa¢ dziatke. Gdyby wszyscy zaczeli pracowac jednoczesnie,
to skopaliby te dzialk¢ w ciggu 6 godzin. Jednak do pracy przystepowali kolejno jeden po
drugim w jednakowych odstepach czasu. Ostatni chtopiec pracowat tylko jeden odstep czasu,
a pierwszy 5 razy dtuzej od ostatniego. Zaktadamy, ze wydajno$¢ pracy kazdego chlopca byta

taka sama.
a) Chlopcy skopali t¢ dziatke w ciagu ........... godzin.
b) Drugi chtopiec pracowat na dzialce ........ godzin.

¢) Suma godzin przepracowanych przez trzeciego i czwartego chiopca jest rowna .............
d) Pierwszy chtopiec pracowat o ............ godzin wigcej niz ostatni.
Zadanie 14. (4 p.)

Dziadek z babcig majg razem 140 lat. Dziadek ma dwa razy tyle lat, ile babcia miata wtedy,
kiedy dziadek miat tyle, ile babcia ma teraz.

a) Dziadek ma obecnie ............ lat.

b) Babcia ma obecnie ........... lat.

¢) Gdy babcia miata 30 lat, to dziadek miat ......... lat.

d) Za pig¢ lat babcia z dziadkiem beda mieli razem ............ lat.
Zadanie 15. (4 p.)

Pan Jan sprowadzit do swojego sklepu 2 gatunki jablek. Tanszych jabtek bylo 200 Kg,
a drozszych o 30% mniej. Pierwszego dnia sprzedal 3 razy wigcej jablek tanszych niz
drozszych 1 wowczas okazalo si¢, ze drozszych jabtek jest 2 razy wiecej niz tanszych. Oblicz,
ile jabtek kazdego rodzaju pozostato do sprzedazy na kolejne dni.
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Zadanie 16. (4 p.)

Woda stanowita okoto 90% masy $wiezych grzybow. Podczas suszenia Wyparowalog wody.
Oblicz mase $wiezych grzybow, skoro suszone wazyty 0,5 kg.




W zadaniach 17 — 19 wpisz w wykropkowane miejsca TAK, gdy zdanie jest prawdziwe , lub
NIE , gdy zdanie jest falszywe.

Zadanie 17. (2 p.)
Ramiona trapezu prostokatnego majg dtugosci 4 cm i 5 cm, a jego pole jest rowne 46 cm?.
a) Obwad tego trapezu jest rowny 32 cm .........

b) Dluzsza podstawa jest o 3 cm dluzsza od krotsze;. ........

Zadanie 18. (1 p.)
Pieciokat foremny ma 5 osi symetrii .........

Pigciokat foremny ma $rodek symetrii ..........

Zadanie 19 ( 2p.)

m _ n
m / \ 40° b
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/ N o

Na rysunku a || b, k" I, m || n

a)a=40°..........
b)B=30°..........
Q) y=150°.........
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Zadanie 20. (4 p.)

Hania skleita podstawami dwa jednakowe ostrostupy prawidtowe czworokatne. Krawedz
boczna ostrostupa ma dhugos¢ 25 cm. Odleglos¢ wierzchotkow ostrostupoéw jest rowna 4 dm.
Oblicz sumg dtugosci krawedzi otrzymanej bryty.
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